

Большевик

№ 224 (2314) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

XI-й год издания.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

„Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага! Вперед, за нашу победу!“

И. В. Сталин.

Достойную встречу великому празднику

Приближается XXIV годовщина Октябрьской социалистической революции. Этот величайший всенародный праздник народы Советского Союза встречают в условиях великой отечественной войны с германскими варварами. Германский фашизм стремится отнять у нас завоевания Октября. Он хочет отнять нашу землю, наши богатства, все, что мы создали за 24 года.

Многочисленный советский народ поднялся на защиту своей родины, на защиту завоевания Октября против оголтелого фашистского врага—грудью защищать каждую пядь своей родной земли. Советский народ перестраивает свою работу в условиях военного времени на военный лад.

Сейчас каждый советский патриот стремится работать за двоих, троих на любом участке народного хозяйства и культуры. Чем самоотверженнее труд, чем больше продукции выпускается, тем крепче становится оборона нашей страны, тем сильнее удар по врагу.

На предприятиях, колхозах нашего района широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Колхозы и предприятия вступая в соревнование берут на себя конкретные обязательства.

Колхозы Сауровского сельсовета «КИМ», «Строитель» и «Доброволец» обязались полностью рассчитаться с государством по всем видам государственных поставок. Колхозы Островского сельсовета обязались ко дню празднования XXIV годовщины Октября закончить полностью сельхозработы и рассчитаться по всем видам заготовок с государством.

Коллектив рабочих валяльно-сапожной артели взял на себя

обязательства выполнить октябрьский план на 110 проц. с хорошим выпуском продукции. Коллектив Лысковской мебельной артели обязался месячный план выполнить к 26 октября, а квартальный к 7 ноября. Обучающиеся на Просецком пункте всеобщего образования взяли на себя обязательства на производстве выполнять нормы не ниже 150 проц., а учиться только на отлично.

В колхозах и на предприятиях района сильно поднялась производительность труда. В сельхозартели им. Степана Разина, Просецкого сельсовета, 70-летний колхозник Иван Дмитриевич Туманин на веялке хлеба ежедневно норму выработки выполнял до 300 проц. Члены колхоза «26 бакинских коммунаров» (Малиновка) К. Перевезенцева и Л. Волкова на кошке картофеля дневное задание выполняли на 180 процентов. Бригадир валяльно-сапожной артели т. Афонин на стирке сапог за первую половину октября выполнил задание на 300 процентов. Работницы трикотажной артели имени 8 марта т. т. Матвеева, Бармина, Великанова, Журавлева, Дрябзгова и Третьякова ежедневно выполняют нормы на 180 и 190 проц.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие! Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина. Будем работать еще лучше не щадя своих сил, чтобы к XXIV годовщине великой Октябрьской социалистической революции успешно завершить производственный год с новыми победами. Досрочно рассчитаемся по всем видам обязательств перед родиной, мы этим самым поможем Красной Армии разгромить свору фашистских палачей.

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ СУШЕНЫМИ ОВОЩАМИ И КАРТОФЕЛЕМ

Обеспечить доблестную Красную Армию сушеными овощами и картофелем—долг каждого колхоза.

Многие колхозы нашего района приступили к сушке и сдаче овощей. Среди них есть такие колхозы, как «Борец», имени Максима Горького—Лысковского сельсовета, «Память Парижской Коммуны» (Трофимово), которые полностью выполнили поставки сушеных овощей и картофеля. Руководители этих колхозов глубоко продумали о значении сушеных овощей в условиях военного времени.

Но есть и такие руководите-

ли колхозов, как т. Чернов—председатель колхоза «Красный октябрь», Соловьевского сельсовета, т. Бычков—«Красный маяк», Гугинского сельсовета, до настоящего времени не считают нужным заниматься вопросом сушки овощей и картофеля, а поэтому эти колхозы ни грамма еще не сдали сухой продукции.

Время не ждет. Пора руководителям этих колхозов отстраниться от себя беспечность и благодушие, играющих только на руку врага, и по-боевому взяться за сушку овощей и картофеля.

А. МУРАХТАНОВ.

РАСТУТ ВКЛАДЫ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ

С каждым днем в Лысковской сберегательной кассе увеличивается число вкладчиков. Трудящиеся с 1 октября внесли свои сбережения в сберкассу на сумму 10817 руб.

Товарищи, сдавайте деньги на хранение в сберегательные кассы! Каждый рубль, хранящийся в сберкассе, укрепляет военную мощь нашей страны.

З.

Письмо землякам

Дорогие земляки! Колхозники, рабочие и служащие Лысковского района, шлю я вам свой боевой красноармейский привет. Мне выпала счастливая доля защищать свободу и счастье советского народа от своры немецких гадов. Сейчас я нахожусь в госпитале и как только вылечусь, снова пойду бить проклятых врагов.

Товарищи земляки, призываю вас работать на полях и производстве не жалея своих сил, как мы здесь на фронте не щадя своей жизни защищаем нашу родину.

Младший лейтенант
Н. ДЕНИСОВ.

Урожай колхоза «Рассвет».

ВЫПОЛНИТЬ ФИНПЛАН

Многие члены колхоза «Большевик», Валковского сельсовета, досрочно рассчитались по всем видам государственных налогов, например: В. М. Чернов, А. Ф. Васильева, А. М. Абрамова, И. В. Серов, С. И. Уруев, П. Ф. Михайлов, В. Н. Уруев, В. Ф. Уруев.

Но к нашему стыду в колхозе «Большевик» не уплатили государственные налоги не только рядовые колхозники, но и сами руководители колхоза, как председатель колхоза Д. М. Романов, бухгалтер колхоза Веретехина, бригадиры А. С. Каржиманов, А. А. Веретехин, член правления Н. И. Карабанов. Эти горе-руководители, видимо, до сего времени не оценили значения досрочного выполнения финплана в суровые дни отечественной войны. Они не только не помогают в выполнении финплана, но, наоборот, тормозят проведение этого дела.

Пора сбросить с себя беспечность мирного времени и перестроить работу так, чтобы к великому празднику—XXIV годовщине Октября—полностью выполнить финплан.

ЗЕМСКОВ,
налоговый агент.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях. Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоярославецком направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню Б. уничтожил 5 ору-

дий противника. Экипаж танка старшего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На-днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочным материалом.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, 1 немецкий «вездеход» с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.



Действующая Армия

Минометная батарея младшего лейтенанта М. С. Семенец на огневой позиции.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ

КРОВЬ НАРОДА

Говорили, что Москва сгорела от копеечной свечки. Наполеон, задумывая поход на Россию, не предусмотрел этой копеечной свечки и слишком поздно понял, что огонь ярового воска горит в каждом сердце русского человека, и Россия — не какая-нибудь Пруссия, которая сразу же — при первом ударе под Пенной — покорно стала на колени ради спасения животных своих.

Россия широка и размах ее жизни широк. Сжигая древнюю Москву, чтобы один пепел достался наполеоновской двенадцати-язычной армии, русские спасли свою святую — отечество: сохранен будет корень — высохнут слезы, заживут раны, и миллионы золотых рук — камень за камень — заново сложат Москву, богаче прежней.

С не меньшей жертвы началась жизнь молодой, вконец разоренной, Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. В начале восемнадцатого года пришлось дорогой ценой купить короткую передышку, чтобы собрать размотанные силы страны, создать на смену распавшейся царской армии революционную Красную Армию и спасти основное и главное: независимость, где забил источник всечеловеческой правды. Или погибнуть, или завоевать себе право устроить жизнь по правде — так был поставлен вопрос, и все промежуточные компромиссные решения — отвергнуты.

Немцы тотчас же, вероломно и подло, нарушили условия договора. Известен их план — присоединения навечно Украины, Донбасса и Крыма, овладения Черным морем, Кавказом, Месопотамией, Персией и вторжение в Индию. Пригрозив Москве ультиматумом, они потребовали передачи им Черноморского флота.

В ответ на это черноморские моряки вывели весь флот на рейд в Новороссийске и потопили его. Когда эсминец «Керчь», выполнявший эту операцию, подошел к последнему кораблю — линкору «Свободная Россия» и выбросил торпеду, моряки, стоявшие на «Керчи», сняли фуражки. Линкор, как живой, боролся за жизнь, — сквозь взрывы и потоки воды было видно, как дрожала его мачта. Только после четвертой торпеды он начал погружаться. Моряки утерли слезы и поклялись отомстить за это дело, поклялись победить не щадя жизней своих.

Меньше чем в четверть века наша страна выросла в могучий, неисчислимо богатый Советский Союз, грозный для врага и верный в дружбе для друзей своих. И, вот, перед нами стоят новые жертвы и снова — то же решение: отдать всего себя, все силы для победы.

Четыре месяца длится битва — упорная, ожесточенная и кровавая, какой не знало человечество. Германские армии, мобилизованные для завоевания всего мира, встретили, не ожи-

дая того, жестокого и беспощадного соперника. До сих пор соотношение сил, — вооружения и людской численности, — на стороне немцев. Все заводы Европы готовят вооружение Гитлеру, и даже вводя поправку на бомбардировку его заводов, на саботаж покоренных стран и партизанское движение, оружия, в особенности — танков у него больше нашего.

И, все же, первая фаза войны — «молниеносной» — была им проиграна. Не удался высокомерный расчет Гитлера: сохраняя свои резервы, возможностями только 175 танковых и стрелковых дивизий, разгромить Красную Армию и бросить Советский Союз, в отчаянии, на колени, на его немилость.

Эта неудача Гитлера повлекла целый ряд серьезных последствий. Она таила в себе ту же неумолимую логику событий, как и роковая неудача немцев под Марной в 1914 году. Неудача Марны, казавшаяся вначале эпизодом, логически привела к разгрому и капитуляции вильгельмовской Германии.

Неудача «молниеносной» войны вызвала со стороны Гитлера необходимость ввести в бой все свои людские и материальные резервы и перевести Германию и покоренные страны на жесткий, голодный, террористический режим; с нашей стороны — дала нам возможность спокойной мобилизации основных сил Красной Армии и военной промышленности, и на шахматной доске истории позволила сделать, — совсем уже неожиданно для Гитлера, — шах королю — трехглавым конем: Советская Россия — Англия — Америка.

Вторая фаза войны проходит у Гитлера под угрозой потери инициативы, в стройной системе его стратегического плана получился разрыв, появилась неизбежность зимней кампании, чудовищной растраты людских резервов и вооружения и — в то же время — усиления его противника.

Гитлер теперь ничего не щадит: любыми жертвами он хочет поправить первую неудачу, вернуть время вспять и трупами четырех, пяти, эинного количества миллионов немцев загородить своего короля от шаха трехголового коня. Предельным напряжением всех сил он добивается окончания войны до зимних холодов, или, уж на худой конец, размещения своих армий на зиму в Москве и Ленинграде.

Немецкие дивизии, укомплектованные мальчишками и почтенными немцами, у кого в сердце только — отчаяние и ужас — наступают. Румынские, венгерские, итальянские дивизии двинуты туда же — в кровавую бойню. Все это летит на наши укрепления, дико вопит, отчаявшись в жизни, гибнет, гибнет, и новые волны идут по трунам. Их поят водкой их понуждают наведенными в спины пулеметами. Это нашествие смертников.

Хотел бы я на минутку взглянуть к Гитлеру в его роскошный кабинет или шикарное бомбоубежище... «Что вы думаете делать дальше, немец, каковы ваши перспективы?»

«Русские отступают!» — заорал бы он, раньше чем отправить меня к палачу, чтобы торпором отрубить голову.

«Красная Армия отступает, но Красная Армия ни разу не была разбита, вам не удалось ее ни окружить, ни потопить. Не всякий боксер, начавший из последних сил молотить кулаками, не щадя своих скул и носа — выигрывает драку. Тот выигрывает драку — у кого в запасе больше физических и моральных сил. У вас они истрачены, ваш тыл пустой, ваше наступление напоминает августовское наступление Людендорфа в 1918 году, когда он рассчитывал только на чудо и чудо не совершилось. На какое чудо вы сейчас рассчитываете? Красная Армия опирается на могучий тыл и на волю народа к победе, а ваш тыл похож на гнилое дуло. Красная Армия вас остановит, на зиму вам придется перейти к обороне и поджимать ножки, как тараканам, выброшенным на снег. В наступление вы бросили все, как неразумный игрок, стиснувший от бешенства зубы. Германский бог вам не поможет и не пошлет крылатых Валькирий для военного наступления. В Ленинград вам не удалось ворваться, — там триста тысяч немцев уже кормят могильных червей. Румынская армия захлебнулась кровью на полевых укреплениях Одессы. Два раза вы пытались наступать на Москву, — под Ельней ваши дивизии были позорно разгромлены, из под Брянска генерал Гудериан едва унес половину своих танков. Мы не хвастаемся этими нашими удачами, наши удачи впереди. Мы лишь только обнаружили перед всем миром, что немецкая, якобы, непобедимость, пугало для детей. И вот — примите уверение, что Москвы вам не взять. Красная Армия и русский народ Москвы немцам не отдадут».

В треть — октябрьское — наступление на Москву немцы естественно и логично должны были начать с успеха: у них в местах удара было подавляющее преимущество в людской силе и танках. Мы потеряли Брянск, Вязьму и Орел. Москва в опасности.

На этом и заканчивается вторая фаза войны — отчаянного, бешеного наступления Гитлера, но не его победой, о чем он уже широко обещал мир, не зимними квартирами немцев на Тверской, Мясницкой и Арбате, не фотографическим снимком самодовольно ухмыляющегося Гитлера у Спасских ворот Кремля! Нет, поход его на Москву закончится нашей великой всенародной победой: в эти грозные дни германские армии будут остановлены перед Москвой и лягут в снега.

Фронт наших красных дивизий уплотняется и насыщается. Огромное количество артиллерии и других огневых орудий стягивается на подступах к Москве. Непрерывными эшелонами подходят людские подкрепления. Англия и Америка насыщают наш фронт могучим вооружением. На заводах Советского Союза усиливается выпуск танков, самолетов, орудий, оружия и боеприпасов. Инженеры и рабочие по несколько суток не выходят из цехов, чтобы поднять круто вверх график выпуска продукции. Русское сердце участвовало свои удары и они, как молотом, набатным колоколом раздаются по всей земле. Москва в опасности.

Наши жертвы велики. Разрушены и разорены города, врагом захвачен Киев — мать городов русских, сожжены без числа села и деревни, вытоптаны нивы, миллионы советских людей стонут под игом свирепых завоевателей — немцев, о которых только можно сказать, что они заставили нас и весь мир перестать верить будто из Германии когда-то шел тихий и чистый свет науки, философии, поэзии и гуманизма.

Нам самим пришлось погубить любимого первенца наших пятилеток. Мы взорвали плотину Днепрогэса. Когда части Красной Армии, сдерживая врага, позволяли закончить эвакуацию всего имущества, был включен рубильник и красавица плотина, — открывавшая дерзкую и героическую эпоху превращения в пятнадцатилетний срок отсталой России в передовую страну мощной индустрии и механизированного сельского хозяйства, — взлетела на воздух. Днепр хлынул в бреши и воды его затопили позиции фашистов на правом берегу. Обнажились пороги и черным зубом с днепровского дна снова, как встарь, поднялся Неясный, преграждая водный путь.

Мы взорвали все шахты в Криворожьи, превратили в груды развалин верфи в Николаеве. В городах днепровского индустриального узла взорваны электростанции, водопроводы и трамвайные парки.

Мы сами уничтожили один из мощных узлов металлургии и промышленности. Немцам не

досталось ничего, — развалины, пустые корпуса пустых заводов. Все оборудование заводов Днепропетровска, Днепродзержинска, Запорожья, Кривого Рога, Никополя, все машины, станки, оборудование и ценное сырье было заблаговременно вывезено в глубь страны, в разные промышленные районы, частью смонтировано в новостроенных корпусах, частью обогатило оборудование действующих заводов. И на сегодня в эвакуированных электропечах уже плавится сталь, станки точат снаряды и растачивают орудия, на станках прокатываются плиты для танков, гидро- и паровые молоты куют мощь Красной Армии.

Уничтожая своими руками эти огромные ценности, созданные священным трудом народов нашего Союза для своего грядущего счастья, мы не вытирали слез, у нас их нет, их иссушила ненависть. И клятва наша: за гибель — гибель. На гибель себе, на гибель фашистским полчищам заставил Гитлер нас дать эту клятву смерти. Миллионами своих могил покрывают немцы все дороги от подступов к Москве до линии Зигфрида.

Но не мы, а Германия будет отвечать за все эти разрушения, за наши жертвы. Мы заставим немцев восстановить наши заводы и города до последнего кирпичика. Так будет справедливо. Теперь уже не наши капли пота, а немецкие будут цементировать бетон новой плотины Днепрогэса, пусть за это благодарят немцы Гитлера.

Немцы несут ответственность за те ужасы, несчастья и разрушения во всех странах, куда вторглись немецко-фашистские орды. Немцам вновь придется пройти по кровавым следам своим, но уже не как агрессорам, но потрудиться — восстановить разрушенное и залечить наши раны. Так будет справедливо.

Но жертвы самой большой, но Москвы в жертву мы не принесем. Звезды над Кремлем кинжальными лучами указывают русским людям: вперед! Вперед на сокрушение врага! Вперед — за нашу свободу, за нашу великую родину, за нашу святую — Москву!

РАБОТУ ДЕТЕЙ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Работа детских яслей, площадок и детских домов имеет огромное значение в настоящее время. При хорошей организации и нормальной их работе быстрее идут и работы в колхозах. Так, например, в Ушаковском колхозе имени Степана Разина при нормальной работе детских домов хорошо справляются с уборочными работами. Если аккуратно посещают 35 человек, в помещениях чисто, дети обеспечены питанием. Но некоторые руководители колхозов еще не придают значения

детским яслям. Так, в Гугине, Новоселье ясли уже начинают заканчивать свою работу, несмотря на то, что в колхозах еще не закончились с х работы. В этих колхозах дети не обеспечены надлежащим питанием, в помещениях холодно, а поэтому наблюдались случаи заболевания детей.

Руководителям Гугинского и Новосельского колхозов нужно поставить работу детских яслей на должную высоту.

САМАРОВА,
инструктор райздрава.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.